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ΘΕΜΑ: «Αιτήματα των κατοίκων του Παλαιοχωρίου του Δήμου 

Καλαμπάκας Τρικάλων» 
 
Κύρια, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση κατοίκων του Παλαιοχωρίου του Δήμου Καλαμπάκας 
Τρικάλων, το χωριό τους υπέστη μεγάλες καταστροφές από τις φονικές πλημμύρες 
του Σεπτεμβρίου που κατέστρεψαν τη Θεσσαλία. Το ορεινό χωριό τους αποτελεί 
μέρος του υδρογραφικού δικτύου του Πηνειού ποταμού και βρίσκεται στο ορεινό 
τμήμα της λεκάνης απορροής του, σε μια περιοχή που είναι ενταγμένη στο δίκτυο 
«Natura». Κατά τη διάρκεια των πλημμύρων του Σεπτεμβρίου στο χωριό τους, οι 
χείμαρροι που το περιβάλλουν έχουν παρασύρει τεράστιους όγκους φερτών υλικών. 
Ειδικότερα, ο χείμαρρος «Κατωνίσθα», που διέρχεται στο βόρειο όριο του οικισμού, 
παρέσυρε ογκόλιθους που κατολίσθησαν από τον ορεινό όγκο, καθώς ένα κομμάτι 
του βουνού αποκόπηκε, λόγω της έντονης βροχής. Τα πρανή του εδάφους 
εκατέρωθεν του χειμάρρου έχουν υποστεί αλλοίωση απίστευτου βαθμού και 
παρουσιάζουν έντονες κατολισθήσεις, με αποτέλεσμα σπίτια και περιουσίες να 
ακροβατούν κυριολεκτικά στο χείλος του γκρεμού. Τονίζουν οι ως άνω ότι κατά 
καιρούς έχουν εκπονηθεί μελέτες προστασίας από το Δασαρχείο Καλαμπάκας και 
τη Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών της Π. Ε. Τρικάλων, αλλά μέχρι σήμερα δεν έχει 
υλοποιηθεί καμιά εξ αυτών. Θεωρούν οι ως άνω ότι για αυτόν ακριβώς τον λόγο δεν 
υπήρχε μέσο ανάσχεσης της δράσης του χειμάρρου και τα καταστροφικά 
αποτελέσματά του αποτυπώνονται σήμερα. Επισημαίνουν δε και προειδοποιούν ότι 
η τυχόν καταστροφή του χωριού τους θα επιφορτίσει με γεωμετρική πρόοδο όλη την 
ευρύτερη περιοχή, μετακινώντας φερτές ύλες και σίγουρα θα καταστραφούν όλες οι 
βασικές υποδομές σε μια τεράστια έκταση, που θα αγγίξει και τον αστικό ιστό της 
Καλαμπάκας. Μας μετέφεραν οι ως άνω κάτοικοι της κοινότητας Παλαιοχωρίου 
ψήφισμα των συγχωριανών τους που αναφέρει μεταξύ άλλων τα εξής: «αιτούμαστε 
και απαιτούμε από τους αρμόδιους φορείς της Πολιτείας: 1) άμεσες ενέργειες με τον 
χαρακτήρα του κατεπείγοντος εν όψει του επικείμενου χειμώνα για προστασία των 
πρανών του βόρειου τμήματος του οικισμού μας, προκειμένου να διασφαλιστεί η 
ασφάλεια των κατοίκων, η εξασφάλιση των ιδιοκτησιών και η αποτροπή νέων 
ποσοτήτων φερτών υλών στα πεδινά, 2) απαίτηση επίσπευσης μελέτης για νέα 
διάνοιξη οδού πρόσβασης και άμεση έναρξη εργασιών, 3) απαίτηση αυτοψίας από 
επιστήμονες στα σημεία της κατολίσθησης του χειμάρρου Κατωνίσθα και 
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προγραμματισμό κύκλου διαχείρισης καταστροφών, 4) απαίτηση μελέτης και 
κατασκευής ορεινών υδρονομικών έργων για θωράκιση της περιοχής από παρόμοια 
καιρικά φαινόμενα, 5) απαίτηση κοινοποίησης του αποτελέσματος της έρευνας του 
ΕΑΓΜΕ, καθώς και των προτάσεων περί αποκατάστασης και διευθέτησης των 
χειμάρρων της περιοχής μας». 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να ικανοποιηθούν άμεσα τα 
αιτήματα των κατοίκων του Παλαιοχωρίου του Δήμου Καλαμπάκας Τρικάλων; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 




